



己亥年六月初三
2019年7月5日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 第11266号

宁波为42个紧缺工种高技能人才发“红包”

最高可获得3.6万元岗位补贴

本报讯 记者张浩呈报道 近日,宁波市人社局发布2019年度宁波市紧缺职业(工种)目录,对扎根宁波企业一线的42个紧缺职业(工种)的高技能人才进行岗位补贴,最高可获补贴3.6万元。目前申报工作已开始,一批优秀蓝领不日就将收到这个“红包”。

2013年起,宁波创新推出紧缺职业(工种)岗位补贴政策。近年来,在一系列“组合拳”助推下,宁波技能人才总量和高技能人才占比增幅都有了明显提高,截至今年第一季度,宁波全市技能人才总量达到153.8万人,高技能人才43.7万人,占到技能人才总量的28.4%。

为引导、激励和培养一批优秀的高技能人才扎根产业一线,

记者了解到,在为数众多的高技能人才中,在劳动合同期限

内的企业一线在岗职工,并按规定缴纳基本养老、医保、失业等社会保险费用;职工所从事的职业(工种)属于当年度市人力社保局公布的紧缺职业(工种)目录;并持有相应职业(工种)的国家职业资格二级(技师)满3年及以上,或国家职业资格一级(高级技师)证书满1年及以上,就可以申报这笔岗位补贴。

具体补贴标准为:技师每人每月500元、高级技师每人每月1000元。据悉,紧缺职业(工种)高技能人才岗位补贴对象不包含机关事业单位(除技工院校)的企业编制人员。已开始补贴人员不受次年发布的目录影响,仍可继续补贴。每人最长可享受36个月,允许中途中断,但需在首次补贴计发之日起五年内申领完毕,五年后补贴资格不予保留。

此外,记者了解到,本次的目录对上年度紧缺职业(工种)目录中的部分职业(工种)进行了整合,除了传统的模具设计工、电动装卸机械司机、装卸机械电器修理工、化工仪表维修工、焊工等岗位外,本年度市紧缺职业(工种)还较上年度增加了化工总控工、工程机械维修工、智能楼宇管理员等10个宁波市经济社会发展所紧缺的工种。

宁波今秋起全面实施小学放学后校内托管服务

本报讯 通讯员周雁、张士良报道 “放学了,孩子谁接送?谁照看?”这是很多家庭面对的现实问题。近日,宁波市教育局召开新闻发布会,发布了实施放学后校内托管服务的实施办法。据悉,鄞州区、海曙区、江北区、慈溪市已出台文件,高新区、东钱湖、奉化区、北仑区、余姚市等其他区县(市)也将在暑期出台文件,做好学生校内托管服务需求的统计,落实工作举措,确保今年9月全面启动实施。

单位下班后15分钟;象山丹城五小、鄞州区下应中心小学、海曙区石碶街道冯家小学等还准备了专门的学生等候区或等候室,为托管结束后仍未被家长按时接回的学生提供延时托管服务,由值班教职工负责管理,直至学生被家长全部安全接走。

校内托管服务怎么组织?

市教育局相关负责人表示,实施校内托管服务的学校根据实际人数组班,人数较少的跨班级跨年级统筹组班,每个托管班至少安排1名教职工负责管理服务。学校组织的校内托管服务以学生自主学习为主,主要是组织学生自主学习、课后作业、体育锻炼等,不搞集中辅导、不搞集中上课,为学生提供基本的托管服务。

如镇海区中心小学根据托管人数,按年级编班,一至四年级均为两个托管班级,五、六年级各一个托管班级,学生先完成课后作业,再开展课外阅读等活动;宁海县潘天寿小学校内托管服务第一节安排学生自主整理家庭作业,第二节课可以结合实际开展自主阅读、体育锻炼等活动。

校内托管服务怎么收费?

校内托管服务坚持公益性和成本分担相结合,采取政府补贴一点、家庭出一点的经费筹措模式,对经济困难家庭,可参照学生资助政策予以减免。如鄞州区、海曙区、江北区确定每生每月收费100元,参加托管服务的学生家长按月向学校缴纳托管服务费。

各地曾进行过不少尝试

解决放学后孩子的去向问题,鄞州区、江北区、余姚市等都曾做过不少有益尝试。早在1998年,鄞州区就在全国首创“四点钟学校”。既解决了一些学生放学后接送难的问题,也解决部分学生培养兴趣爱好、特长发展的需求。江北区27所小学开展放学后“快乐社团”活动,依托区青少年宫,由学校提供场地,在周一至周四放学后提供几百个社团活动菜单,供学生选择。余姚市创新“四点钟学校”,打造“青少年成长乐园”,由社区学院和成人学校主办,小学配合,开设德、智、体、美、劳全面发展的拓展性课程体系。

校内托管时间怎么安排?

校内托管时间原则上为下午放学后至当地机关、企事业单位下班时间,鼓励支持各地根据实际情况和家长需求,适当往后延长,方便家长接送。如宁海县的校内托管服务时间原则上安排在放学后至当地机关、企事业

关爱抗战老兵



昨日,德清县乾元镇政府民政工作人员,携带鲜花和水果,来到乾元医养中心,探望96岁的抗战老兵周志民,了解老兵的身体和生活等情况,祝愿他颐养天年、健康长寿。

周志民于1944年参加八路军后,与日寇进行顽强斗争,先后参加抗美援朝等数十次战役,子弹曾射入他的右脚心,右脚因此残

疾,他曾荣获过七枚军功章。图为乾元镇镇政府民政工作人员与周志民(左二)拉家常、聊时事。

通讯员王忠德、小绍兴 摄

我省启动防汛Ⅳ级应急响应

本报 记者程雪报道 据省气象部门监测,3日,全省面雨量33毫米,台州市、衢州市、金华市面雨量已分别达81毫米、74毫米、51毫米。预计5—6日,雨带仍在我省维持且略有摆动,我省大部分地区仍多大雨暴雨局部大暴雨天气。

根据《浙江省防汛防台抗旱应急预案》,省防指决定于4日8时启动防汛Ⅳ级应急响应。有关部门和地区要按预案启动相应的应急响应,切实做好当前防汛工作。

为进一步做好当前梅雨强降雨

和洪涝防范工作,省防指已于3日发出《关于做好新一轮强降雨防范工作的通知》,要求各级防指要对基层防汛责任人以及水库山塘巡查员、地质灾害监测员、小流域山洪预警员等网格员履职到岗情况进行随机抽查,并及时通报;要求各级防指要密切监视汛情发展变化,加强与当地气象、水利、自然资源等部门的会商,对降雨强度、影响区域、汛情趋势以及问题和薄弱环节进行分析研判,及时组织动员部署。

当前我省大部分山区山体土

壤水分饱和,各地要特别注意防范局地强降雨可能引发的小流域山洪和滑坡、泥石流等地质灾害,发现异常立即组织群众转移避险,在危险解除前,严禁已转移人员擅自返回。

受前期降雨影响,当前我省水库、河网水位较高,各地要高度重视水库、河网高水位带来的不利影响,加强水利工程安全管理,严格落实水库堤防安全巡查制度。要提前安排高水位运行水库河网预泄预排,做好迎战连续强降雨的准备。

工报时评

预防学子被骗 仅仅提醒是不够的

袁文良

识破诈骗分子的骗局,应该说这很有必要。然而,如果将防骗止步于发布了防范提醒,希望将防骗放在考生及家长“擦亮眼睛”上,恐怕难以从根本上消除诈骗现象的发生。最有效的办法应该是集聚社会各方力量,形成强有力的组合拳,坚持抓源头、出重拳、用重典,不失时机地开展专项打击治理行动,着力提升打击惩治能力,加大对此类犯罪团伙的首要分子、骨干成员、累犯、惯犯、职业犯的惩处力度。

首先,要发挥政府职能部门的主导作用。各地要建立完善宣传、通信、金融、教育、公检法等相关部门参加的联席会议制度,实现工作对接,确保高招诈骗苗头露头就打、冒芽即掐。电信和金融等部门要加强技术合作,以技术手段提升源头阻断电信诈骗网络的智能化水平,进而阻断诈骗分子从金融部门入手的诈骗链条。作为高校,则要针对考生实施诈骗行为。有鉴于此,不论是高校,还是各地教育行政部门,不失时机地发布相关信息,提醒考生及家长擦亮眼睛,

在高考填报志愿之际,在录取工作即将开始之时,教育、网信、公安等部门梳理总结了历年以来“冷饭热炒”的涉及考试阶段的谣言,发布了《高考谣言及防范提醒——录取版》,提醒广大考生及家长擦亮眼睛:不能信“意外之喜”,不能信“高收费志愿填报指导专家”,不能信“钱学交易”和“特殊渠道”。高校招生“阳光工程”已经实施多年,招生政策、录取结果都在阳光下主动接受监督。同时为帮助家境困难的大学生顺利完成学业,国家建立了由政府主导、学校和社会积极参与的教育资助体系,仅国家资助政策就有奖助学金、助学贷款、困难补助、勤工助学和“绿色通道”等资助措施。而一些电信诈骗分子也正是盯上了这些措施,针对防骗意识不强的大学新生尤其是可能会与高校擦肩而过的高考生实施诈骗行为。有鉴于此,不论是高校,还是各地教育行政部门,不失时机地发布相关信息,提醒考生及家长擦亮眼睛,

冒着生命危险 从7米深潭救起两大学生

台州市公安局为救人辅警郑阳阳颁发一等治安荣誉奖章



郑阳阳(右二)接受表彰。

本报讯 通讯员余顺广、曹红兵 记者潘仙德报道 7月3日上午,台州市公安局党委委员、政治部主任林向前专门前往仙居县公安局为该局巡特警大队辅警郑阳

阳颁发一等治安荣誉奖章,称赞他为公安争了光,是公安机关的好榜样,为社会传递了正能量。目前,仙居县公安局正启动郑阳阳见义勇为确认程序。

小伙游泳时突发险情 郑阳阳一个箭步冲了上去

仙居县淡竹乡韦羌溪的圳口大桥水域名声在外,不仅因为这里水面开阔,更是因为这边水质清澈,是远近闻名的游泳戏水之地。

6月27日傍晚,郑阳阳和好友一起在这里游泳。正准备离开时,他突然听见浅水区一女青年大声地喊“救命”。

郑阳阳回头一看,只见远处一个小家伙正在水中挣扎。遇险的水域位于圳口村古堰口的闸门口处,这一带常年水深在7米多,且多漩涡,极易发生危险。

情况危急!深知此处水情凶险的郑阳阳,没有丝毫的犹豫,立即抄起游泳圈飞速跑向遇险小伙。此时,小伙子已下沉到水下一米左右,郑阳阳潜入水中,用力把他头部托出水面,因为紧张,小伙子的体力已严重透支,见有人相救,本能地抓住郑阳阳的手不

放,两人迅速下沉。郑阳阳果断地甩开他的手,迅速摆脱纠缠,绕到其背后一把挽住他的手搭到游泳圈上。感觉身子有了依靠,小伙的神志清醒了些许,郑阳阳一边安慰,一起拉着他往岸边游去。

惊心动魄的救援,虽不到3分钟,两名小伙却在鬼门关走了一遭,好在施救及时。两人情绪稳定后,连连向郑阳阳道谢。见两人无恙,郑阳阳教育了他们一番防溺水知识后就悄然离开了。

经了解,两名小伙是杭州某大学的学生。7月1日下午,他们特意将一面锦旗送到仙居县公安局巡特警大队,感谢郑阳阳的救命之恩。

郑阳阳,28岁,2016年从部队退役后进入公安系统工作,目前是仙居县公安局巡特警大队一名警犬训导员。据了解,郑阳阳平时表现很好,集体荣誉感强,乐于助人,训练刻苦,业务技能进步很大。

